

НЕ ВИНОВАТЫ, А - В ОТВЕТЕ...

В Андреевской библиотеке 16 февраля состоялся музыкально-поэтический час на тему «Мой заветный уголок - милый сердцу лес, лесок», посвящённый году экологии в России.

В уютном зале собрались жители посёлка, руководители организации и даже глава поселения Александр Коньков. По словам старожилы Михаила Михеева, Андреево – лесной посёлок, поэтому вопросы экологии для людей, живущих в нём, очень актуальны.

Гостям были показаны две презентации «Полюбы своей край душой» и «Национальный парк «Мещёра». Первая была посвящена красотам местной природы и заслуженным лесоводам, память о которых сохранена в участках лесных культур Андреевского лесничества. Вторая познакомила гостей библиотеки с великолепием Национального парка «Мещёра», в котором есть всё самое прекрасное и необычное, что встречается в природе средней полосы России. После просмотра развернулось интересное обсуждение.

Желающих выступить было много. Первому слову представили Петру Бобрецову, директору Андреевского филиала ГАУ ВО «Владлесхоз». Он считает, что Год экологии – это некая условность. По его мнению, экологией надо

заниматься постоянно и планомерно, только тогда будет результат. Исполняющая обязанности директора ГКУ «Андреевское лесничество» Елена Лелькова и Заслуженный лесовод РФ, главный специалист ООО «Ковров-ЛесПром» Валентина Шуралёва говорили о лесе с большой любовью, подчёркивая необходимость бережного отношения к нему. Они поделились своими переживаниями по поводу сегодняшнего состояния лесов. С ностальгией вспоминали времена, когда там был почти идеальный порядок, и людей, приживших немало сил для его поддержания.

Михаил Михеев живёт в Андрееве с 1939 года. Трудовую биографию начал в Мошском лесничестве. С 1971 года до ухода на заслуженный отдых работал в Андреевском опытно-показательном леспромхозе заместителем начальника плодочеха. Директором в то время был Владимир Маньков – талантливый руководитель, которого до сих пор вспоминают добрым словом. От имени жителей посёлка Михаил Михеев, ссылаясь на Федеральный закон №131 о местном самоуправлении, высказал пожелание о создании инициативной группы для решения вопроса о регулировании рубок леса с учётом лесных площадей, богатых грибами и ягодами, с целью их сохранности. Сейчас, по его словам, «...ле-

сом заниматься некому: везде свалки, сушняк никто не убирает, экология леса ухудшается».

Глава поселения поблагодарил работников библиотеки за организацию встречи и за то, что на ней были подняты такие важные вопросы. Александр Коньков с детства помнит, каким чистым был лес, и даже знал, где чей обход. «Это - Шмелёвский, это - Галинея...» - вспоминал он. Считает, что детей надо с раннего возраста приучать к бережному отношению к природе, и тогда они будут заботиться о ней. Глава поселения уверен: не стоило ломать то хорошее, что было в лесном хозяйстве и приносило ощутимые результаты.

Заведующая библиотекой Лидия Хромова рассказала о работе учреждения, связанной с экологическим воспитанием детей и подростков, просвещением взрослых. Здесь, на базе музея «Исток», проводятся экологические уроки и беседы с детьми, демонстрируются фильмы, о том, что можно делать в лесу, а чего нельзя.

Лидия Хромова и зав. сектором обслуживания Людмила Калинкина рассказали гостям о видах деревьев и об их влиянии на людей. Свой рассказ они сопровождали исполнением песен. Помогали сотрудникам библиотеки местные певуны, среди которых была и курьер нашей газеты Ва-

лентина Горина.

Прозвучало много красивых стихов. Очень проникновенно прочла стихотворение Надежды Кудашкиной ветеран лесного хозяйства Валентина Куракулова. В нём были такие строки:

*Спасибо, лес, тебе
за всё,*

*... За щедрость
до самозабвенья.*

*Прошу прощенья у тебя
За все людские
прегрешенья.*

*Прости,
что погулял топор*

*В твоём еловом полумраке,
Что непотушенный костёр*

*Промчался
бешеной собакой,*

*Что не смогла
предотвратить*

*Я подлый выстрел
на рассвете.*

*За всё прошу
МЕНЯ простить,
Не виновата,
а - в ответе...*

Мы все в ответе за то, что происходит вокруг. Часто люди своей бездумной деятельностью наносят непоправимый вред окружающей среде. Сейчас человечество уже подошло к осознанию того, что дальнейшая эксплуатация природы может угрожать его собственному существованию. Вопросы экологии очень важны в наше время. В Андреево, где лес основное богатство, это понимают.

**Людмила
КУДРЯВЦЕВА.**